

# PROGRAM RADA EKONOMSKOG INSTITUTA, ZAGREB ZA 2020. GODINU

## UVOD

Godišnji program rada Instituta sadrži plan aktivnosti koje se namjeravaju poduzimati tijekom 2020. kako bi se intenziviralo stremljenje Instituta k znanstvenoj izvrsnosti, međunarodnoj vidljivosti i društvenoj relevantnosti.

Same aktivnosti su podijeljene na znanstvenu produkciju, edukaciju djelatnika, znanstvenu infrastrukturu, proračun i plan nabave, ITK opremu, održavanje zgrade Instituta, te vidljivost i prepoznatljivost Instituta. U 2020. je tako predviđena izrada 73 znanstvena rada (od čega se 48 radova planira po dovršetku izrade uputiti za objavu u časopise s faktorom odjeka indeksirane u Web of Science Core Collection bibliografskoj bazi) te dva poglavlja u knjigama priznatog međunarodnog izdavača. Uz nastavak dobrih praksi poticanja znanstvene izvrsnosti u prethodnim godinama, u 2020. su predviđene i određene nove aktivnosti poticanja i nagrađivanja znanstvene uspješnosti. Uz već postojeći sustav poticanja istraživačkog rada TvojGrant@EIZ, financijske poticaje za sve znanstvenike za odlaske na međunarodne konferencije, pokrivanje troška slanja znanstvenih radova na recenziju u WoSCC časopise koji su indeksirani iznad medijana i pokrivanje troškova publiciranja u časopisima s faktorom odjeka iznad medijana u pripadnoj kategoriji WoSCC-a, planira se dodatno stimulirati i nagrađivati istraživače koji su ostvarili vrlo visoku znanstvenu produktivnost i voditelje novougovorenih znanstveno-kompetitivnih projekata u 2020. Ove aktivnosti, zajedno s ostalim aktivnostima navedenima u Programu rada, trebale bi stoga za posljedicu imati veću i kvalitetniju znanstvenu produkciju te međunarodno vidljiviji i društveno relevantniji Institut koji će svojim unaprijeđenim radnim okruženjem omogućiti mnoge nove institutske uspjehe kako u 2020., tako i u nadolazećim godinama.

Ravnateljica

Dr. sc. Maruška Vizek

## 1. ZNANSTVENA PRODUKCIJA

### 1.1. Pokazatelji znanstvene produkcije

U 2020. godini istraživači EIZ-a planiraju intenzivnu znanstvenu produkciju. Ukupno se samostalno, a većinom u koautorstvu, planira izrada, slanje u časopise i objava 73 znanstvena rada. To uključuje radove za časopise referirane u bazama Web of Science Core Collection (WoSCC) i Scopus te druge znanstvene časopise. U tablici 1.1. prikazani su odabrani skupni pokazatelji po odjelima i ukupno za EIZ.

Tablica 1.1. Znanstveni radovi u časopisima

Plan 2020.	Broj istraživača	Ukupan broj radova	Broj radova u WoS bazi s faktorom odjeka	Broj radova po istraživaču (broj radova u WoS bazi s faktorom odjeka p.c.)
<b>EIZ</b>	<b>26</b>	<b>73</b>	<b>48</b>	<b>2,81 (1,85)</b>
IPES	7	27*	18*	3,86 (2,57)*
MAKRO	8	25*	19*	3,13 (2,38)*
TRADA	7	21*	10*	3,00 (1,43)*
REGIO	4	8*	6*	2,00 (1,50)*

\* Pribrojani radovi u koautorstvu s drugim odjelom, tako da je 8 radova brojano više puta.

Napomena: EIZ - Ekonomski institut, Zagreb ukupno; IPES - Odjel za inovacije, poslovnu ekonomiju i ekonomske sektore; MAKRO - Odjel za makroekonomiju i međunarodnu ekonomiju; TRADA - Odjel za tržište rada i socijalnu politiku; REGIO - Odjel za regionalni razvoj.

Ukupno 26 istraživača u EIZ-u planira ukupno raditi na 73 znanstvena rada u časopisima (tablica 1.1.), što iznosi prosječno 2,81 rad po istraživaču. Od toga je dvije trećine (48 radova) namijenjeno objavljivanju u vrsnim časopisima (s faktorom odjeka) indeksiranim u WoSCC bibliografskoj bazi. U 2020. godini nastavlja se opadajući trend rada na knjigama, tako da je planiran rad na svega dva poglavlja u knjigama, ali za ugledne međunarodne izdavače s WASS-SENSE liste.

**U 2020. godini planira se rad na ukupno 75 znanstvenih radova svih vrsta, što znači da će se svaki istraživač u prosjeku angažirati na izradi i/ili objaviti 2,88 znanstvena članka ili poglavlja u knjigama.**<sup>1</sup> Planirani se znanstveni radovi u 2020. godini izrađuju u koautorstvima s autorima izvan EIZ-a. Internacionalizaciji rezultata znanstvenih istraživanja doprinit će izrada četvrtine radova s koautorima iz inozemstva. Trećina radova planira se s vanjskim koautorima iz Hrvatske, a jednoautorski radovi u udjelu od 25 posto planiranih znanstvenih radova su moguće posljedica specifičnog nacionalnog kriterija za izbor u znanstveno zvanje.

<sup>1</sup> U izračunu ukupnog broja radova svaki rad u koautorstvu istraživača s EIZ-a uračunat je samo jednom.

## 1.2. Poticanje znanstvene izvrsnosti nagrađivanjem najboljih radova

Nastavno na dosadašnju praksu nagrađivanja najboljih radova koju provodi Znanstveno vijeće EIZ-a, nagrada se dodjeljuje autorima zaposlenicima EIZ-a, a uz pismeno priznanje obuhvaća i motivirajuću novčanu nagradu. Nagradom se želi stimulirati objavljivanje u vrsnim časopisima čiji ih faktor odjeka svrstava u prvi kvartil (Q1) u pripadnoj kategoriji WoSCC-a.

I u 2020. je godini izvjesno očekivati dodjelu **godišnje nagrade za najbolje znanstvene radove koje su objavili znanstvenici i suradnici EIZ-a**. Razmotrit će se uvođenje razlikovanja radova objavljenih u vrsnim časopisima u pripadnoj kategoriji WoSCC-a u prvom kvartilu (Q1) i u drugom kvartilu (Q2) u tekućoj godini, pri čemu bi radovi objavljeni u prvom kvartilu (Q1) dobili dvostruko veći iznos nagrade u odnosu na radove u drugom kvartilu (Q2). Uz ovu nagradu, bit će nastavljena praksa financijske **nagrade za najcitiranije WoSCC radove** objavljene tijekom jedne godine, pri čemu se nagrađuje najcitiraniji rad u petogodišnjem i dvogodišnjem razdoblju.

Nastavlja se dodjela poticajnih financijskih sredstava za odlazak na konferencije i edukacije. Visina sredstava će se i dalje određivati prema formuli koja se sastoji iz dva dijela. Prvi dio sredstava je fiksni i jednak je za sve znanstvenike, dok je drugi dio varijabilan i ovisi o broju radova objavljenih u vrsnim časopisima iznad medijana u pripadnoj kategoriji WoSCC-a (u prvom i u drugom kvartilu) u prethodnoj godini. Kao i kod godišnje nagrade za najbolje znanstvene radove, varijabilna poticajna sredstva za rad objavljen u časopisu indeksiranom u prvom kvartilu (Q1) su dvostruko veća od onih za rad objavljen u časopisu indeksiranom u drugom kvartilu (Q2). **Financijski poticaji za odlazak na znanstvene skupove i obrazovanje istraživača u ovisnosti o kvaliteti njihove znanstvene produkcije** predstavljaju stoga dodatnu nagradu i poticaj za ustrajavanje na znanstvenoj izvrsnosti.

U 2019. godini uvedena je i zaživjela još jedna stimulativna mjera za znanstvenu izvrsnost, a to je **pokrivanje troškova objave u vrsnom časopisu (*publication fee*) za radove u časopisima iznad medijana** u pripadnoj kategoriji WoSCC-a (u prvom i drugom kvartilu). Također je u 2019. uvedeno financiranje troška slanja (*submission fee*) znanstvenog rada na recenziju u WoSCC časopis koji je u trenutku slanja prema zadnjem dostupnom Journal Citation Reportu bio indeksiran iznad medijana. Ovi poticaji će se nastaviti dodjeljivati i u 2020. godini.

## 1.3. Znanstveni projekti

Slijedom stupanja na snagu Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje u listopadu 2019. godine, znanstvenici EIZ-a su prema vlastitim istraživačkim interesima i planovima rada raspoređeni na rad na pet trogodišnjih znanstvenoistraživačkih projekata:

- Stavovi građana o nedopuštenim aktivnostima (PERIL)

- Suvremene odrednice razvoja inovacijskih sustava i analiza učinaka (SOIS)
- Tržište rada, obrazovanje, zdravlje i socijalna zaštita – Hrvatska i EU (TROCRO)
- Uloga regionalnih i lokalnih jedinica u ostvarivanju ciljeva održivog razvoja (RELI 2030)
- Zašto izostaje makroekonomska konvergencija Hrvatske prema EU? (IMK)

#### 1.4. Prijave na znanstvene kompetitivne projekte

U 2019. godini istraživači EIZ-a su se javljali na otvorene natječajne za dodjelu financiranja znanstveno-kompetitivnih projekata kao voditelji ili suradnici na projektu drugih institucija. EIZ je u prijavama za EU projekte imao ulogu vodeće institucije ili partnera u konzorciju. U prijavama na natječajne HRZZ-a, EIZ je imao ulogu matične ustanove, a nekoliko istraživača EIZ-a prijavljeni su kao suradnici na HRZZ projektima drugih ustanova. Dio prijava na znanstveno-kompetitivne projekte je još u natječajnom postupku, a dio je uspješno završen, ugovoren ili pred ugovaranjem. Stoga je planirana aktivnost rada na znanstveno-kompetitivnim projektima tek djelomično izvjesna i očekuje se intenziviranje rada na znanstveno-kompetitivnim projektima koji će se ugovoriti tijekom 2020. te veći broj prijava ovisno o dinamici raspisivanja i tijeku natječaja.

Istraživači EIZ-a će u 2020. godini nastaviti rad na četiri tekuća znanstveno-kompetitivna projekta. U 2020. godini započet će novi ciklus istraživanja u okviru tek ugovorenih znanstveno-kompetitivnih projekata (ERASMUS +) i nastaviti rad na EIZmetrics i COST suradnji financiranim iz EU fondova. Očekuje se i pozitivan ishod pregovora te ugovaranje dva istraživačka projekta HRZZ-a u kojima su voditelji s EIZ-a kao matične ustanove. Znanstvenici EIZ-a su suradnici na još dva HRZZ znanstveno-kompetitivna projekta pred ugovaranjem.

Tablica 1.2. Angažman istraživača na znanstveno-kompetitivnim projektima po broju i odjelima

	Broj znanstveno-kompetitivnih projekata na kojima rade suradnici odjela /EIZ	Udio suradnika u odjelu koji rade na znanstveno-kompetitivnom projektu u ukupnom broju članova odjela	Broj „suradnik-projekt“ (neki suradnici rade na više projekata)
IPES	6	100%	12
MAKRO	6	50%	10
REGIO	2	50%	2
TRADA	3	57%	4
<b>EIZ</b>	<b>11</b>	<b>65%</b>	<b>28</b>

Napomena: EIZ - Ekonomski institut, Zagreb ukupno; IPES - Odjel za inovacije, poslovnu ekonomiju i ekonomske sektore; MAKRO - Odjel za makroekonomiju i međunarodnu ekonomiju; TRADA - Odjel za tržište rada i socijalnu politiku; REGIO - Odjel za regionalni razvoj.

**Ukupno 17 istraživača u EIZ-u planira u 2020. godini rad na ukupno 11 znanstveno-kompetitivnih projekata.** Broj „suradnik-projekt“ je znatno viši i iznosi 28 jer su neki

suradnici angažirani ili se planiraju angažirati na više od jednog znanstveno-kompetitivnog projekta u 2020. godini (tablica 1.2.).

Tablica 1.3. Istraživači koji rade na znanstveno-kompetitivnim projektima\*

Plan 2020.	Broj istraživača
<b>EIZ</b>	<b>17</b>
Radi na 1 znanstveno-kompetitivnom projektu	11
Radi na 2 znanstveno-kompetitivna projekta	3
Radi na 3 znanstveno-kompetitivna projekta	2
Radi na 4 znanstveno-kompetitivna projekta	1

Napomene: EIZ - Ekonomski institut, Zagreb ukupno. \* Ugovoreni i/ili prijavljeni projekti.

Dvije trećine zaposlenih istraživača, njih 17, bit će angažirano u radu na znanstveno-kompetitivnim projektima u 2020. godini (tablica 1.3.). Opterećenje radom na znanstveno-kompetitivnim projektima nije ravnomjerno. Vjerojatno će se broj istraživača koji sudjeluju na znanstveno-kompetitivnim projektima povećati. Naime, nije moguće procijeniti koliko se istraživača planira baviti istraživanjima u okviru internog znanstveno-kompetitivnog projekta TvojGrant@EIZ jer tu namjeru nisu iskazali radi očuvanja anonimnosti prijave na natječaj koji u tijeku istodobno s izradom ovog Programa rada EIZ-a za 2020.

Intenzivirat će se rad na prijavama novih projekata čiji bi nositelji i voditelji bili iz EIZ-a. Također, u 2020. godini će se nastojati potaknuti suradnike da prijave istraživačke i uspostavne te druge natječaje HRZZ-a. **U 2020. godini dodatno će se potaknuti istraživače da prijavljuju znanstveno-kompetitivne projekte koje će ugovarati EIZ kao nositelj ili partner u međunarodnom konzorciju.** Razmotrit će se uvođenje stimulacije zaposlenicima EIZ-a u vidu jednokratne novčane nagrade za projekte ugovorene u 2020. godini. Zaposlenicima EIZ-a bi se isplatila nagrada ukoliko prijave i dobiju znanstveno-kompetitivni projekt financiran od strane EU-a u kojemu je EIZ ugovaratelj projekta. Također, zaposlenicima EIZ-a bi se isplatila nagrada ukoliko prijave i dobiju znanstveno-kompetitivni projekt financiran od strane HRZZ-a u kojemu je voditelj projekta zaposlenik EIZ-a i EIZ nositelj projekta. Za opisane ugovorene znanstveno-kompetitivne projekte kao dodatna stimulacija za voditelja uvela bi se mogućnost rada na izdvojenom mjestu rada (rad kod kuće) jedan dan u tjednu za vrijeme trajanja projekta. Ovime se nastoji dodatno osvijestiti prioritet ugovaranja višegodišnjih znanstveno-kompetitivnih projekata jer jedino ono omogućuje zapošljavanje doktoranada i asistenata te uvećano programsko financiranje Instituta. Posebno će se promicati prijave na istraživačke i uspostavne projekte HRZZ-a u najavljenom natječajnom krugu početkom 2020. godine putem internih info radionica. Za učinkovitu podršku u prijavi i praćenju složenih znanstveno-kompetitivnih projekata već sada su osigurane i dodatno će se osnažiti kompetencije stručnih službi.

Radi bolje pripreme za prijavu zahtjevnijih znanstveno-kompetitivnih projekata, te u svrhu znanstvene izvrsnosti, EIZ je krajem 2019. raspisao četvrti put u nizu **interni natječaj TvojGrant@EIZ** kojim će se sredstva višegodišnjeg institucijskog i programskog financiranja znanstvene djelatnosti dodijeljenih od Ministarstva znanosti i obrazovanja raspodijeliti u 2020. godini. Ukupni iznos raspoloživih sredstava iznosi 160.000,00 kuna te se planira financiranje do pet projekata čija maksimalna vrijednost pojedinačno ne smije

biti viša od 40.000,00 kuna. Prijavitelj mora biti zaposlenik EIZ-a. U obzir dolaze isključivo istraživački (znanstveni) projekti koji za cilj imaju objavu rezultata istraživanja financiranog putem ovog natječaja u međunarodnim znanstvenim časopisima indeksiranim u bazi Web of Science Core Collection (WoSCC) iznad medijana. Projektne prijedloge ocjenjuju vrsni znanstvenici, vanjski evaluatori. Isključivi kriterij vrednovanja je kvaliteta projektnog prijedloga te ocjena kapaciteta voditelja i suradnika da ostvare zadane ciljeve istraživanja. Dodatno će se vrednovati prijedlozi koji će ostvariti suradnju sa znanstvenikom u inozemstvu, otvoriti novo područje istraživanja te objaviti rezultate u Radnim materijalima EIZ-a. Dodijeljena sredstva namijenjena su za pokrivanje troškova provođenja istraživanja, sudjelovanja na međunarodnim konferencijama, edukacije i diseminacije rezultata istraživanja. Koncem 2020. godine ovisno o sredstvima i interesu, planira se raspisivanje još jednog internog natječaja TvojGrant@EIZ.

### 1.5. Ostali istraživački projekti

Djelatnici EIZ-a u 2020. godini s velikom neizvjesnošću planiraju rad na ostalim projektima. Ugovorena su i u tijeku tri projekta, a za jedan je projekt podnesena prijava. Iskustveno, rad na ostalim projektima će se ugovarati tijekom godine prema prilikama i nije ga moguće planirati. Ostali projekti, posebno oni istraživački, vrijedan su izvor materijala za objavljivanje znanstvenih radova, a svi projekti služe poboljšanju vidljivosti i prepoznatljivosti EIZ-a te prijenosu znanja na gospodarstvo.

**EIZ će osigurati svu institucionalnu potporu prijavama i provedbi znanstveno-kompetitivnih projekata i ostalih istraživačkih projekata.**

## 2. EDUKACIJA DJELATNIKA

### 2.1. Edukacije za istraživače

Po završetku radionica i edukacije provedene u okviru H2020 SmartEIZ *twinning* projekta te završetku doktorskih studija i obrane disertacija doktoranada u EIZ-u, znatno se smanjila aktivnost edukacije za istraživače, barem u dijelu koji se predvidljivo unosi u godišnji plan. Istraživači EIZ-a iskazali su potrebe za usavršavanjem na ljetnim školama i sličnim kvalitetnim edukacijama, te je realno očekivati da će prilike za usavršavanjem koje će se pružiti tijekom 2020. godine biti brojne. Izražena je potreba za radionicama koje bi olakšale prijave na Interreg i slične kompetitivne natječaje. Usto, provodit će se, ovisno o interesu, interni manje formalni oblici prijenosa znanja. U 2020. godini nastavlja se održavanje *reading grupe* za zainteresirane istraživače EIZ-a i vanjske goste, pri čemu se procjenjuje održavanje desetak *reading grupa* EIZ-a u idućoj godini.

### 2.2. Seminari i stručna usavršavanja djelatnika stručnih službi

U 2020. godini nastaviti će se kontinuirano obrazovanje i usavršavanje djelatnika stručnih službi. U tablici 2.1. navedene su planirane potrebe za usavršavanjem po odjelima stručnih službi. Radi se o većinom jednodnevnim tečajevima, radionicama i seminarima u zemlji, najviše u Zagrebu, koje održavaju stručne agencije i organizacije koje planira pohađati 14 djelatnika stručnih službi. Pojavi li se tijekom 2020. godine pri nekoj instituciji zanimljiva i korisna radionica, **EIZ će poticati djelatnike stručnih službi na usavršavanje i financirati** iskazane potrebe prema mogućnostima.

Tablica 2.1. Plan usavršavanja stručnih službi u 2020. godini

Odjel	Broj djelatnika koji planiraju usavršavanje	Vrsta usavršavanja	Institucija
Informatika i statistika	2	Radionice; program obrazovanja za IT-specijaliste	SRCE
Izdavaštvo	3	Radionice	Nacionalna i sveučilišna knjižnica, Integra, SRCE
Biblioteka	3	Radionice	Nacionalna i sveučilišna knjižnica, SRCE, Forum akademija
Tajništvo	1	Stručni skup i edukacija iz područja radnog prava i zaštite osobnih podataka	Radno pravo, Hrvatski savez

			udruga pravnika u gospodarstvu
Računovodstvo i financije	3	Radionica - seminar u financijsko-računovodstvenom području, primijenjeni IT	RRIF ili neka druga institucija koja provodi edukacije, TIM4PIN, TEB
Ured ravnateljice	2	Radionice iz područja javne nabave i područja upravljanja projektima	Učilište EU projekti, PJR, TIM4PIN, Educentar i dr.

### 2.3. Odlasci na konferencije

U 2020. godini 6 istraživača planira sudjelovanje na barem jednom znanstvenom skupu, a neki i sudjelovanje na više znanstvenih skupova (tablica 2.2.). Planirano je ukupno 9 odlazaka na 8 konferencija što se procjenjuje vrlo konzervativnim s obzirom na to da je tijekom 2019. godine zabilježeno četiri puta više odlazaka na znanstvene konferencije van Zagreba. Realno je očekivati da će sličan broj (oko 40-tak istraživač/konferencija) biti ostvaren u 2020. godini, za što su i predviđena financijska sredstva. Odlasci na konferencije su jedna od kategorija Programa rada EIZ-a koje je vrlo nezahvalno planirati godinu dana unaprijed.

Tablica 2.2. Planirani odlasci istraživača na znanstvene skupove

Plan 2020.	Broj istraživača	Broj odlazaka na konferencije*	Broj istraživača koji planiraju odlaske na konferencije
<b>EIZ</b>	<b>26</b>	<b>9</b>	<b>6</b>
IPES	7	1	1
MAKRO	8	3	3
TRADA	7	4**	1
REGIO	4	1	1

\* Dva istraživača idu na istu konferenciju; \*\* jedan istraživač ide na više konferencija.

Napomena: EIZ - Ekonomski institut, Zagreb ukupno; IPES - Odjel za inovacije, poslovnu ekonomiju i ekonomske sektore; MAKRO - Odjel za makroekonomiju i međunarodnu ekonomiju; TRADA - Odjel za tržište rada i socijalnu politiku; REGIO - Odjel za regionalni razvoj.

U 2020. godini za sve istraživače EIZ-a u cilju **poticanja odlaska na znanstvene skupove radi izlaganja znanstvenog rada i dalje će se davati financijska potpora pojedinom istraživaču**. Potpora koja će se iz sredstava EIZ-a doznačiti svakom istraživaču na namjensko raspolaganje sastojat će se od fiksnog dijela koji će biti jednak za svakog istraživača te varijabilnog dijela koji će biti nagrada za prethodno objavljivanje u prestižnim časopisima uvedenima u WoSCC bibliografsku bazu.

## 2.4. Boravci i gostovanja istraživača EIZ-a u drugim institucijama

Paul Stubbs, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju, koristit će tromjesečni plaćeni studijski boravak na Institutu za filozofiju i društvenu teoriju pri Sveučilištu u Beogradu u razdoblju od 1. veljače do 20. travnja 2020. u svrhu povijesnog istraživanja uloge Pokreta nesvrstanih, Ujedinjenih naroda i povijesti socijalne politike socijalističke Jugoslavije u Pokretu nesvrstanih.

Ivan Žilić, znanstveni suradnik, podnio je zahtjev za plaćeni studijski boravak koji bi proveo u Hrvatskoj narodnoj banci, Direkciji za modeliranje, od 1. ožujka do 31. svibnja 2020. Cilj tog studijskog boravka je rad na istraživanju vezanom uz vrednovanje primjene Zakona o subvencioniranju stambenih kredita na tržište nekretnina. Znanstveno vijeće Instituta dalo je svoju prethodnu suglasnost na zahtjev dana 18. prosinca 2019.

## 3. ZNANSTVENA INFRASTRUKTURA

### 3.1. Raspoloživost i nabava literature

Znanstvena se literatura nabavlja iz sredstava s projekata koji su u svom proračunu nabavu iste predvidjeli. EIZ ima osigurani pristup znanstvenoj literaturi iz bibliografskih baza koje za potrebe znanstvene zajednice Nacionalna i sveučilišna knjižnica nabavlja kao dio nacionalne licence:

1. Web of Science Core Collection (Science Citation Index Expanded (SCIE) ; Social Sciences Citation Index (SSCIE); Arts & Humanities Citation Index (AHCI); Emerging Sources Citation Index (ESCI) )
2. Citation Connection (Conference Proceedings Citation (CPCI); Book Citation Index (BKCI); Data Citation Index (DCI); Derwent Innovation Index; Current Contents Connect (CCC); Current Chemical Reactions (CCR) & Index Chemicus (IC); Zoological Records (ZR); Biosis Citation Index (BCI); Medline; SciELO)
3. Journal Citation Reports – Journal & Highly Cited Data
4. Scopus
5. Emerald eJournals Collection
6. Inspec
7. CAB Abstracts
8. PsycINFO i PsycARTICLES
9. JSTOR (Arts & Sciences I-XIII)
10. Project Muse – Basic Research Collection
11. Springer Nature Journals Complete Collection
12. IOPscience extra
13. MathSciNet
14. Annual Reviews

15. APS Journals
16. Cambridge Journals
17. CINAHL with Full Text
18. EconLit
19. Evidence-Based Medicine Reviews (EBMR)
20. IEEE/IE Electronic Library (IEL) / MIT Press eBooks
21. Oxford Journals
22. RSC Gold
23. Science Journals
24. Taylor & Francis Subject Collections (Social Science & Humanities Library, Science & Technology Library, Medical Library)

Puni pristup člancima putem nacionalne licence osiguravaju sljedeće baze za društvene znanosti :

- Annual Reviews
- Cambridge Journals
- Emerald eJournals Premier
- JSTOR
- Nature
- Oxford Journals
- Project Muse: Basic Research Collection
- PsycARTICLES
- Science Journals
- ScienceDirect
- Springer Nature Journals Complete Collection
- Taylor & Francis Subject Collections (Social Science & Humanities Library, Science & Technology Library, Medical Library)

Popis baza koje će se nabavljati u 2020. još nije objavljen na stranici projekta e-Izvori.

Iz vlastitih sredstava financiraju se pristupi sljedećim bazama podataka:

- OECD Main Economic Indicators
- wiiw Foreign Direct Investment Database
- wiiw Annual Database
- wiiw Monthly Database Central, East and Southeast Europe
- Poslovna Hrvatska
- FINA

### 3.2. Kompletiranje informativnih baza podataka za istraživače

Na intranetu EIZ-a će se i ubuduće postavljati i redovito ažurirati sistematizirane informacije i podaci koji mogu pomoći istraživačima u njihovim znanstveno-istraživačkim aktivnostima. Na raspolaganju će biti ažurirane baze podataka o iskustavima kolega istraživača u slanju i objavljivanju radova u WoS časopisima, evidencije raspoloživih baza podataka, baza znanstvene produktivnosti istraživača u EIZ-u (EIZ produkcija). Istraživačima je također na raspolaganju registar objavljenih radova istraživača objavljenih u časopisima koji se referiraju u WoS i Scopus bibliografskim bazama.

### 3.3. Digitalizacija bibliotečne građe

Uz svakodnevne uobičajene poslove knjižnice, a koji se odvijaju prema potrebama korisnika, nastavlja se rad na unošenju radova u institucionalni repozitorij SRCE-a. Radovi će se u repozitorij unositi dinamikom njihovog pristizanja u Biblioteku.

Nakon završetka radova, u Biblioteci bit će potrebno utvrditi potrebe za policama za smještaj građe u Biblioteci, jer su police koje su uklonjene bile dotrajale. Prilikom povratka građe u prostorije Biblioteke, također će biti potrebno obaviti reviziju i inventuru građe u skladu sa zakonskim propisima.

### 3.4. Iscrpnost i transparentnost informacija na Intranetu

Intranet EIZ-a će se u 2020. godini i nadalje nadopunjavati korisnim informacijama za djelatnike EIZ-a. Postojeće rubrike će se po potrebi preslagivati i drugačije sistematizirati kako bi se olakšali pretraživanje i pregled. Jedan od ciljeva uređivačke politike intraneta u 2020. godini je veće korištenje intraneta EIZ-a kao izvora internih informacija koje svaki korisnik može jednostavno i trenutno dobiti pretraživanjem na intranetu.

## 4. PUBLIKACIJE

### 4.1. Znanstveni časopis i radni materijali

Znanstveni časopis u izdanju EIZ-a, **Croatian Economic Survey**, čiji su urednici Eddie Gerba, London School of Economics and Political Science i Dubravka Jurlina Alibegović, Ekonomski institut, Zagreb, uvršten je u neke od najvažnijih bibliografskih baza podataka za društvene znanosti, kao što su SCOPUS te Web of Science - Emerging Sources Citation Index (ESCI). Časopis njeguje otvoreni pristup i izlazi na engleskom jeziku u elektroničkom i tiskanom obliku dva puta godišnje (u lipnju i prosincu). U 2020. godini posebno će se inzistirati na unaprjeđenju svih zahtjeva kvalitete za ulazak časopisa u što bolje bibliografske baze podataka.

Osim kroz znanstveni časopis, istraživački se rad prezentira i kao rad u nastajanju suradnika EIZ-a u **Radnim materijalima EIZ-a**. Radni materijali EIZ-a objavljuju se na mrežnoj stranici EIZ-a i referiraju u elektroničkim bazama RePEc i Hrčak. Osiguravanjem otvorenog pristupa autori dobivaju komentare na izložene rezultate istraživanja nastalih na znanstveno-istraživačkim projektima ili u okviru drugih aktivnosti suradnika Instituta. U 2020. godini očekuje se oko desetak Radnih materijala, a njihova se produkcija potiče dobivanjem lekture radova na engleskom jeziku u Izdavaštvu EIZ-a sve do objavljivanja u časopisu. Glavna urednica Radnih materijala je Ivana Rašić.

### 4.2. Stručne publikacije

**Sektorske analize** su elektronička publikacija koja prati stanje i trendove te poslovne događaje u sektorima bioekonomija, kemijska industrija, trgovina na malo, hrana i piće, telekomunikacije, farmaceutska industrija, građevinarstvo, turizam i energetika. U 2020. godini planira se po jedno izdanje za svaki od sektora prema dinamici izlaženja jednom mjesečno, od veljače do lipnja, te ponovno od rujna do prosinca. Urednica Sektorskih analiza je Ivana Rašić.

**Regio-novosti** je elektronička publikacija Odjela za regionalni razvoj (REGIO) EIZ-a. Publikacija će u 2020. godini nastaviti izlaziti polugodišnje s ciljem razmjene znanja i informacija te poticanja suradnje između znanosti, struke i društva, aktivnog uključivanja u međunarodna udruženja te pokretanja šire suradnje u regiji. Od rujna 2019., glavna urednica Regio-novosti je Dubravka Jurlina Alibegović.

### 4.3. Indeksi

**U 2020. godini planira se kontinuirano objavljivanje triju indeksa razvijenih u EIZ-u: CEIZ, IFIS i OVI indeksa.** Indeksi se izrađuju mjesečno (osim IFIS-a, koji se izrađuje svaka tri mjeseca) i objavljuju na mrežnim stranicama EIZ-a, u grafičkom prikazu s tekstualnim opisom na hrvatskom i engleskom jeziku i komentarom o kretanju indeksa te s pripadajućom tablicom s podacima.

Koincidentni ekonomski indikator – **CEIZ indeks** –mjesečni je složeni indikator poslovnog ciklusa koji pruža pravovremenu informaciju o trenutnom stanju poslovnoga ciklusa, zbog čega se vrijednost CEIZ indeksa mijenja istovremeno s promjenama poslovnoga ciklusa.

Indikator financijskih uvjeta - **IFIS indeks** - mjesečni je indikator koji pruža informacije o prosječnom financijskom stanju u ekonomiji, a ta informacija može biti važna odrednica za očekivanja i shodno tome za daljnju gospodarsku aktivnost.

Online Vacancy Index – **OVI** - mjesečni je indeks online oglasa slobodnih radnih mjesta razvijen na Ekonomskom institutu, Zagreb u suradnji s portalom MojPosao. Svrha indeksa je pružanje pravovremenih informacija o trenutnom stanju potražnje za radom.

### 4.4. Izvješće o radu za prethodnu godinu

U skladu s načelom otvorenog pristupa i s ciljem povećanja transparentnosti svoga rada, Ekonomski institut, Zagreb će početkom 2020. godine na mrežnim stranicama objaviti **godišnji izvještaj o radu** u kojem donosi pregled aktivnosti, događanja i postignuća ostvarenih u prošloj, 2019. godini. Odmah početkom siječnja 2020. započet će priprema i izrada standardiziranog godišnjeg Izvještaja o radu za 2019. godinu čija se objava na mrežnim stranicama EIZ-a planira u ožujku 2020.

## 5. PRORAČUN I PLAN NABAVE

U prilogu Programa rada dostavljaju se Financijski plan za 2020. godinu, s projekcijama za 2021. i 2022. godinu te Plan nabave za 2020. godinu.

U tablici 5.1. prikazani su ukupni prihodi u 2020. godini te podaci o ukupnim sredstvima raspoloživim za podmirivanje rashoda po pojedinim aktivnostima. U 2020. godini planiraju se ukupni prihodi poslovanja u iznosu od 14.411.134 kuna. Prihodi za financiranje redovne djelatnosti doprinijet će ukupnim sredstvima raspoloživim za utrošak (prihodi iz 2020. uvećani za prijenos sredstava po pojedinim aktivnostima) sa 62%. To su prihodi namijenjeni za financiranje rashoda za plaće, prijevoz s posla i na posao, hladni pogon, programsko financiranje te ostale naknade iz proračuna.

U 2020. godini, bez prijenosa sredstava po pojedinim aktivnostima, vlastiti prihodi iznositi će 24% ukupnih prihoda poslovanja. Ukoliko se uzme u obzir ukupan iznos sredstava raspoloživih za utrošak, vlastita sredstva sudjeluju s 37% u ukupnom iznosu. Očekuje se da će prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti) iznositi 2.500.000 kuna u 2020. godini. U 2020. godini očekuju se prihodi od zakupa u iznosu od 90.000 kuna te dodatni prihodi od prefakturiranja režijskih troškova vezanih uz zakup.

Ukupni rashodi poslovanja u 2020. godini iznose 16.280.132 kuna. Više od tri četvrtine ukupnih rashoda odnosi se na rashode za plaće. Rashodi za nabavu računala i dodatna ulaganja u višenamjensku učionicu su pojašnjeni detaljno u poglavljima 6. i 7.

U 2020. godini bit će otplaćene četiri rate kredita u iznosu od 44.000 kuna. Kredit se vraća HBOR-u, a dobiven je za projekt poboljšanja energetske učinkovitosti zgrade Ekonomskog instituta, Zagreb.

Financijski plan za 2020. sadrži i projekcije za 2021. i 2022. godinu. Očekuje se da će prihodi za financiranje redovne djelatnosti iznositi oko 80% ukupnih prihoda iz poslovanja u 2021. i 2022. godini, dok će preostalu petinu činiti vlastiti prihodi, posebno prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti). Očekuje se da će prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti) rasti po međugodišnjim stopama od oko 4% u 2021. i 2022. godini.

U skladu s Financijskim planom izrađen je Plan nabave za 2020. godinu koji je priložen uz Program rada Ekonomskog instituta, Zagreb za 2020. godinu.

Tablica 5.1. Pregled planiranih prihoda u 2020. - novčani tijek

R.b r.	Aktivnost	Izvor sredstava	Prijenos (procjena)	Planirano za 2020. godinu	Ukupno na raspolaganju za utrošak u 2020.	
					u HRK	Udio aktivnosti u %
1.	Redovna djelatnost instituta - plaće i materijalna prava	MZO	0	10.815.395	10.815.395	62%
2.	Redovna djelatnost instituta - ostale pomoći MZO-a	MZO	41.108	150.861	191.969	1%
<b>MZO - ukupno</b>			<b>41.108</b>	<b>10.966.256</b>	<b>11.007.364</b>	<b>63%</b>
3.	Vlastita sredstva ostvarena projektima s tržišta	EIZ tržište	1.500.000	2.590.000	4.090.000	23%
4.	Vlastita sredstva - po ugovorenim EU projektima	EU	700.000	0	700.000	4%
5.	Vlastita sredstva - ugovori o donacijama	EIZ donacije	600.000	0	600.000	3%
6.	Europski fond za regionalni razvoj (EFRR)	EU	232.944	854.878	1.087.822	6%
<b>Vlastita sredstva - ukupno</b>			<b>3.032.944</b>	<b>3.444.878</b>	<b>6.477.822</b>	<b>37%</b>
<b>UKUPNO</b>			<b>3.074.052</b>	<b>14.411.134</b>	<b>17.485.186</b>	

## 6. ITK OPREMA

Tablica 6.1. Ulaganja u zajedničku ITK infrastrukturu

	Vrsta ulaganja	Naziv	Kategorija	Količina
1.	<b>Serverska oprema</b>	Server veza prema Carnet-u i nadogradnja postojećih servera	Hardware	1
2.	<b>Ostala dodatna računalna oprema</b>	Memorije, zamjenski dijelovi	Hardware	-
3.	<b>Backup sustav za pohranu podataka</b>	Backup sustav za pohranu podataka na izmjenjivi disk	Hardware	1
4.	<b>Licence za korisnički software</b>	Godišnja pretplata - TrendMicro ScanMail Suite za Microsoft Exchange Server (70 korisnika)	Software	1
		Godišnja pretplata - Fortinet UTM Bundle za Firewall	Software	1
		Godišnja pretplata - Adobe Creative Cloud for Teams	Software	1
		Godišnja pretplata - CCleaner Business	Software	60
		Godišnja pretplata - TeamViewer Multi User	Software	1
		Godišnja pretplata - MathType	Software	1
5.	<b>Ostale računalne usluge - po potrebi</b>	Migracija na Office 365 usluge	Usluga	1
		Migracija EIZ Intranet stranica na novi server	Usluga	1
		Servis i popravci ITK opreme	Usluga	-

U 2020. planira se nastavak unaprjeđivanja ITK opreme. Planirana ulaganja predviđaju obnavljanje i nabavu licenci za korisničke softvere. U 2020. planira se i nastavak ulaganja u server i sistemsku memoriju, backup sustav te nastavak kupnje novih računala, monitora, printera, ostale računalne opreme (tablice 6.1. i 6.2.). Nabavka računalne opreme provodit će se u skladu s *Listom potreba i rang listom nabave* kako bi se omogućila puna informiranost zaposlenika o stanju ITK opreme i kako bi se postigla potpuna transparentnost odlučivanja

o alokaciji nabavljenih računala, monitora, printera i ostale opreme. Lista je dostupna na Intranetu EIZ-a.

Tablica 6.2. Nabava računala i opreme

	<b>Vrsta ulaganja</b>	<b>Naziv</b>	<b>Kategorija</b>	<b>Količina</b>
<b>1.</b>	<b>Računala</b>	Osobno računalo Lenovo ThinkCenter M710 Tower, Intel Core i7 (Zamjena postojećih, nabavka novih za nove zaposlenike, EIZmetrics učionica)	Hardware	4-7
		Prijenosna računala (Zamjena postojećih, nabavka novih za nove zaposlenike, EIZmetrics učionica)	Hardware	15-17
<b>2.</b>	<b>Monitori</b>	Monitor DELL 24" LED IPS Hardware (Zamjena postojećih, nabavka novih za nove zaposlenike, EIZmetrics učionica)	Hardware	4-6
<b>3.</b>	<b>Printeri</b>	Pisač Canon i-SENSYS LBP 214dw (Zamjena postojećih, nabavka novih za nove zaposlenike, EIZmetrics učionica)	Hardware	4-6
<b>4.</b>	<b>Projektori</b>	Zamjena postojećeg – dvorana 2. kat, EIZMetrics učionica	Hardware	2
<b>5.</b>	<b>Dodatna ulaganja u elektronsku opremu</b>	Nadogradnja postojećih računala	Hardware	5
<b>6.</b>	<b>Računalni programi - licence za korisnički software</b>	Nadogradnja na nove verzije programskih paketa -EViews Stat-Transfer, OxMetrics, WinRATS, Statistica, Stata	Software	-
<b>7.</b>	<b>Telekomunikacijski uređaji</b>	Mrežni Switch uređaji i Wireless pristupna točka (Zamjena postojećih, EIZMetrics učionica)	Hardware	1-3
<b>8.</b>	<b>Ostali uređaji po potrebi</b>	Telefon (Zamjena postojećih, EIZmetrics učionica)	Hardware	1-3

## 7. PREUREĐENJE I ODRŽAVANJE ZGRADE INSTITUTA

### 7.1. EIZmetrics

Sredinom 2018. godine započela je provedba projekta **Uspostava višenamjenske učionice na Ekonomskom institutu, Zagreb – EIZmetrics**. Projekt financira Europska unija kroz Europski fond za regionalni razvoj u okviru poziva „Razvoj i jačanje sinergija s horizontalnim aktivnostima programa OBZOR 2020: Twinning i ERA Chairs“. EIZmetrics projektom će se omogućiti uspostava i funkcioniranje opremljene računalne učionice u prostorijama biblioteke, kao prikladnog prostora za istraživačke djelatnosti, prijenos znanja, diseminaciju rezultata i provedbu aktivnosti istraživačko-razvojnih projekata. Obzirom da je postojeća istraživačka infrastruktura na EIZ-u zastarjela te su prostori neprikladni za kvalitetno provođenje svih istraživačkih djelatnosti, svrha projekta je adaptacija postojećeg dijela prostora u biblioteci u novu, suvremenu i opremljenu računalnu učionicu u kojoj će se provoditi istraživačke aktivnosti i otvoriti prostor za održavanje edukacija, radionica i ostalih događanja vezanih za širenje znanja i suradnju među znanstvenicima te suradnju između javnog, poslovnog i znanstveno-istraživačkog sektora. U okviru projekta, preuredit će se dio prostora sadašnje EIZ biblioteke te nužno napraviti sanacija vlage na vanjskim i unutrašnjim zidovima biblioteke, sanaciju dijela poda biblioteke i izvođenje novog priključka na javnu kanalizacijsku mrežu. Završetak građevinskih radova započetih u 2019. očekuje se u siječnju 2020., a potom slijedi opremanje novouređenih prostorija. Otvorenje višenamjenske učionice je predviđeno sredinom 2020. godine.

### 7.2. Uređenje ureda, zajedničkih prostorija i vanjskih površina

U sklopu uređenja ureda planira se nastavak uređenja vrata na hodnicima te uređenje velike dvorane na prvom katu. Predviđa se i zamjena drvenarije na prozorima u prizemlju zgrade. Sanirat će se posljedice propuštanja krova u dva ureda i na trećem katu stubišta zgrade.

Iz vlastitih sredstava instituta nastavit će se s preuređivanjem jednog dijela prostora biblioteke za odlaganje knjiga te pripadnog toaleta koji nije obuhvaćen EIZmetrics projektom.

S obzirom da se Institut do kraja 2019. godine planira javiti na Javni poziv za sufinanciranje korištenja obnovljivih izvora energije u javnim ustanovama, u Planu rada za 2020. je i obnova kotlovnice, koja bi za cilj imala veću energetska učinkovitost sustava za grijanje zgrade. Obnova kotlovnice će se provesti samo ako Institut dobije zatraženo sufinanciranje u iznosu od 40 posto od ukupnog iznosa investicije.

I u 2020. godini provest će se po potrebi odvoz krupnog otpada i neiskoristivog namještaja iz prostorija EIZ-a. Također, nastavit će se s uređenjem prostorija arhive i arhivske građe, kako bi se osigurala usklađenost EIZ-a sa zakonskom regulativom.

U 2020. godini nisu planirana značajna ulaganja u uređenje vanjskih površina, osim oko južnog ulaza koji će se nužno urediti u okviru preuređenja ulaza i prostora za višenamjensku računalnu učionicu. Južni ulaz dobit će pristupni prilaz za osobe s otežanim kretanjem i invaliditetom.

### 7.3. Tehnička zaštita i osiguranje zgrade

U 2020. godini provest će se sve uobičajene i zakonom propisane provjere, kako bi se ishodili svi atesti vezani uz tehničku zaštitu i sigurnost zgrade (npr. ispitivanje plinske instalacije i izrada ispitnog izvješća, godišnji servis dvaju plinskih plamenika, servis vatrogasnih aparata, ispitivanje ispravnosti dimnjaka, ispitivanja vezana uz zaštitu na radu). Također se planira i obnova godišnje police osiguranja zgrade i opreme.

## 8. VIDLJIVOST I PREPOZNATLJIVOST INSTITUTA

### 8.1. Usavršavanja komunikacijskih kanala

EIZ će u 2020. nastaviti intenzivno komunicirati rezultate svog rada na mrežnoj stranici EIZ-a i na društvenim mrežama. Planira se nastaviti sa slanjem EIZ newslettera. U 2020. nastavlja se s praćenjem EIZ-a u medijima i održavanjem dijela internetske stranice posvećenog tome.

### 8.2. Komuniciranje znanstvenih radova

U 2020. godini planira se nastavak prezentacije znanstvenih radova na okruglim stolovima, Znanstvenom utorku, radionicama, seminarima, konferencijama, *reading* grupi i drugim vrstama prezentacija rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima. Znanstveni utorkak će i u 2020. godini, kao tradicionalni forum razmjene znanstvenih spoznaja, informacija o istraživanjima u EIZ-u i znanstvenika s drugih institucija iz zemlje i inozemstva, ugostiti predavače iz ekonomskih i drugih srodnih područja. Nastavit će se uspješna praksa komuniciranja znanstvenih radova putem institutskih publikacija. Radovi za koje autori procijene da imaju dovoljan medijski potencijal sami će moći dalje popularizirati u javnosti kroz Facebook objave i mrežnu stranicu EIZ-a. Obavijesti, sažeci i poveznice na cjelovite znanstvene radove objavljene u WoSCC redovito će se objavljivati na mrežnoj i Facebook stranici EIZ-a.

### 8.3. Komuniciranje znanstvenih projekata

U 2020. godini planira se nastavak prezentacije rezultata istraživačkih projekata na okruglim stolovima, radionicama i kroz druge vrste prezentacija rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima.

### 8.4. Organizacija okruglih stolova, prezentacija i skupova

U 2020. godini EIZ će organizirati okrugle stolove, skupove i druge oblike foruma za prezentaciju rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima. U travnju 2020. godine Institut će biti domaćin tradicionalnog godišnjeg okupljanja znanstvenih instituta iz regije na kojem će se okupiti čelnici šest institucija iz Austrije, Hrvatske, Mađarske, Poljske, Slovenije i Srbije radi dogovora o suradnji na prijavi zajedničkih projekata. Krajem 2020. godine na Institutu se planira i radni sastanak mreže istraživača koji se bave proučavanjem jugoslavenske ekonomije.